

Сеять быстро и хорошо

Весенний сев в колхозах нашего района, начатый на две недели позже прошлого года, проходит в обстановке небывалого подъема политической и производственной активности колхозных масс, вызванного историческим постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Еще и сейчас далеко не везде можно использовать тракторы из-за сырости, но ждать нельзя ни одной минуты. Ранние зерновые, посеянные сейчас, имеют благоприятнейшие предпосылки для хорошего урожая. Кто это учитывает, тот работает выборочно, максимально используя живую тягловую силу и машины на конной тяге.

Значительно лучше подготовленными пришли к весеннему севу колхозы нашего района. Возьмем как пример такое сравнение: в прошлом году под сев яровых план внесения удобрений был выполнен по навозу на 32 процента и по торфу на 9 процентов, в настоящем же году план по внесению торфа на удобрение выполнен на 125 процентов, а навоза на 81 процент и вывозка его продолжается сейчас с расчетом выполнения установленного областного плана. Обеспеченность семенами несравненно лучше и большее внимание уделено на предпосевную их обработку.

На сегодня нет в районе ни одного колхоза, который бы не приступил к полевым работам. Большинство производит весновспашку, культивацию зяби и сев ранних зерновых. Многие боронуют озимые и готовятся к подкормке их, а сельскохозяйственная артель „Оборона“ заканчивает посадку картофеля, поскольку поля, предназначенные под посев зерновых, еще залиты водой.

С невиданным до сих пор энтузиазмом работают колхозники Змейки, Красного Пятова, Турганки, Борковки, Грязной и многих других селений. Люди с раннего утра приходят в правления и настоятельно требуют для себя работу. Правильно использовать эту активность масс, направить ее на лучшее применение агротехники и высокое качество посевных работ — вот основная задача руководителей колхозов и агротехнических сил.

Первыми в районе закончили весенний сев в прошлом году колхозники артели „Серп и молот“. И сейчас они борются за это первенство, поставив своей целью 10 мая закончить сев ранних зерновых культур. Качество работы, проведение перекартного сева и в настоящем году здесь должно найти еще большее применение.

Однако, борьба за первенство у некоторых руководителей отвлекает внимание от существенных недостатков. В Турганке, Ореховке,

Покровке и Макаровке допустили к высеву не протравленные семена. Районные организации воспретили им такой сев, потребовав высококачественной предпосевной обработки семян (протравливание и аэрозация) и этот недостаток быстро устраняется.

Огромную роль в севе должна сыграть машинно-тракторная станция. Освободить колхозы от рывкового сева могут и обязаны тракторные бригады МТС. Сеялки и культиваторы должны быть использованы круглые сутки и на полную мощность.

К выполнению этой роли плохо подготовились руководители МТС. Только половина имеющихся тракторов отправлена в колхозы, а в работе протрушили в двух-трех отрядах, остальные стоят. В погоне за деньгами дирекция МТС встала на неправильный путь, направив часть тракторов на работы в подсобные хозяйства завода, а не в колхозы.

Во время проведенной 6 мая областной радио-передачи директор МТС тов. Пушкин получил серьезное предупреждение от областного комитета партии, которым дан срок для исправления положения. Сделать для себя соответствующие выводы и занять ведущую роль на весеннем севе обязаны руководящие работники МТС.

Место агрономов и всех специалистов сельского хозяйства сейчас в колхозных бригадах и звеньях. Они несут ответственность за качество работы. Важнейшей задачей для специалистов является сейчас выделение в каждом колхозе лучших участков земли для семенников, столбление этих участков и применение на них всего комплекса новейшей агротехники.

Первая декада показала, что в ряде колхозов допускается большой разрыв между пахотой и севом. Колхозами Ново-Дмитриевского сельсовета, например, весновспашка произведена на 226 гектарах, а засеяно только 15,5 гектара. Такое же положение в Дальне-Песоченском и Поддеревском сельсоветах.

Каждый день разрыва между пахотой и севом несет значительное снижение в урожае, это должны знать и не допускать в своей работе колхозы, бригады и звенья, борющиеся за высокий урожай, за право получения дополнительной оплаты.

Партийные и непартийные работники колхозов, специалисты сельского хозяйства и работники МТС все свои силы должны направить на боевое развертывание социалистического соревнования за высокие сроки и высокое качество весеннего сева.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении товарища Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу товарища Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении товарища И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизация) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тысяч человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горноруд-

ной, металлургической, химической промышленности в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет органов наркомпросов.

(ТАСС).

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ЛИСТОПРОКАТЧИКОВ

После продолжительного отставания коллектив листопркатного цеха уверенно повышает производительность труда. Досрочно выполнив апрельский план, цех и в мае продолжает работать по-стахановски.

Особенно хорошо работали листопркатчики 6 мая. Суточный план ими был выполнен на 117,8 процента. В этот день бригады Кокорева и Кутянина дали рекордную производительность. Первая сменная задание выполнила на 181,3 процента, вторая на 182,4 процента.

6 мая перевыполнили суточное задание трубопркатчики цеха № 1 и вилопркатчики. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих вилопркатного цеха дал 111,4 процента. Такие же показатели у трубопркатчиков цеха № 1.

У вилопркатчиков стахановской производительности добились вальцовщик Горелов, расковщик Дроздов, резчик Резвов, шлифовщик Карастинский, кальщик Маркин и другие. Тов. Карастинский свое задание выполнил на 210,2 процента. Смена тов. Родионова выполнила план на 122,6 процента.

Самолет

Черевичного над льдами

полярных морей

5 мая в 19 часов 50 минут по московскому времени самолет Черевичного вылетел с острова Врангеля и взял курс на запад. 6-го мая в 15 часов 50 минут самолет прибыл в устье реки Таймыры. За 20 часов он пролетел огромное расстояние над льдами Восточно-Сибирского моря и моря Лаптевых.

По всему маршруту, протяженном около 3 тысяч километров, участники экспедиции вели подробное наблюдение за состоянием льдов.

(ТАСС)

Интересное явление

4 мая в 5 часов утра жители станции Фрязева (в 55 километрах от Москвы) наблюдали интересное явление — полет огненного шара по небу. Вся местность была ярко освещена.

Как сообщил корреспонденту ТАСС ученый секретарь Комитета по метеоритам Академии Наук СССР тов. Кулик, полет огненного шара может явиться предвестником выпадения метеорита. Комитет по метеоритам приступает к детальному исследованию этого интересного для науки явления природы.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные группы

Партийная группа—это основное звено первичной парторганизации. Она наиболее тесно связана с массами и потому должна являться подлинным их вожаком. Именно в группе, на конкретных деловых поручениях воспитываются качества, необходимые большевику.

Сейчас на предприятиях города идут отчеты и выборы групповых партийных организаторов. Посмотрим на примере двух партгрупп старотрубного цеха металлургического завода, как они выполняют свою роль.

Партийная группа в смене мастера Серегина состоит из 10 человек. Большинство коммунистов являются образцом на производстве, систематически выполняют нормы выработки.

Но здесь есть и такие, как бывший член партбюро цеха тов. Масальская, которые не показывают примера беспартийным, работают хуже их, не выполняя норм выработки. На собрании группы коммунисты резко критиковали Масальскую за это, но... беда была в том, что эта справедливая критика не достигла цели: чувствуя, видимо, что ее будут ругать, Масальская с собрания ушла.

Коммунисты группы тов. Костины серьезно, по-деловому говорили о том, как в их смене выполняются указания XVIII Всесоюзной партконференции. Недостатков еще много. Неудовлетворительно работая в начале года, цех задолжал стране не одну сотню тонн труб. Сейчас работа улучшается и правильно коммунисты говорили, что у них есть возможности покрыть эту задолженность, что это является их первоочередной задачей. Для этого нужно только, чтобы все члены группы были действительными вожаками масс, своим личным примером показывали беспартийным, как надо работать.

Серьезнейшим недостатком группы является то, что многие коммунисты крайне неудовлетворительно повышают свой идейно-политический уровень. Даже сам группарт-орг тов. Костян изучает только третью главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. А тт. Соколов и Масальская не учатся совершенно. Соколов недостаточно подготовлен для самостоятельной работы над книгой, ему нужна помощь более грамотных товарищей. Но несмотр-

я на то, что в группе есть люди, как тт. Ухлин и Солюков, которые учатся неплохо и могут помочь отстающим, этой помощи сраннывано не было.

Положительным у партийной группы смены мастера Герасимова является то, что она неплохо ведет агитационно-массовую работу. К ней привлечены мастер смены инженер тов. Герасимов, коммунисты тт. Назаров и Фролов.

Как правило рабочие этой смены ежедневно собираются, чтобы прослушать беседу агитатора, узнать новости из газет. Тов. Фролову сильно помогает в этой работе то, что он уже закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коммунисты Иванов, Назаров, Харламенко и Фролов, работающие в этой смене, неплохо осуществляют авангардную роль на производстве, являются образцом для других. Но и здесь есть коммунисты, плохо оправдывающие свое почетное звание. Таким, например, является тов. Воронков, он и учится плохо и на производстве ничем не отличается от беспартийных.

Выступая на собрании группы тт. Харламенко и Иванов резко критиковали Воронкова также и за то, что он нарушает партийную дисциплину, в течение пяти месяцев не платит членские взносы.

Общим недостатком, присущим партийным группам старотрубного цеха, является отсутствие учета сделанного. Группы собираются, обсуждают производственные и другие вопросы, намечают конкретные мероприятия, но нигде это не фиксируется. Поэтому отсутствует и проверка исполнения принятых решений.

Новым групповым партийным организаторам тт. Иванову, Костину и Филимонову надо в первую очередь обратить внимание на тех коммунистов, которые плохо участвовали до сих пор в партийной жизни, по-прежнему воспитывать их, давая конкретные поручения и следя, как они будут выполнены. И, наконец, нужно учитывать проводимую работу, ибо без этого невозможна проверка исполнения.

Н. К.

Материнская радость

—Мама, мама!
—Что ты кричишь как угорелый?

Сын подал газету.
—Читай, читай! Вот здесь.

На первой странице я прочитала Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых государственных резервов.

—Ну и что-же?

—Как что? Теперь я могу получить любую специальность и бесплатно. Советское правительство решило создать в городах ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Радости сына не было границ. Он напевал какие-то песни, даже плясал. Вместе с ним радовалась и я.

Когда начался призыв, мой сын пошел в городскую комиссию и подал заявление, в котором убедительно просил зачислить его в ремесленное училище. Он писал, что будет учиться только на хорошо и отлично, станет полезным работником социалистической промышленности.

Просьба сына была удовлетворена. Комиссия признала его годным и зачислила в ремесленное училище № 15 г. Выкса.

Теперь моего Колю не узнаешь. За 5 месяцев учебы он заметно вырос, пополнил.

—Живем мы замечательно,— рассказывает Коля. Для нас представлены хорошие аудитории, просторные мастерские. Питаемся лучше нельзя. Так мама заботится о нас советское правительство.

Коля—отличник учебы. Он быстро овладевает токарным делом. Я уверена, что из него выйдет хороший работник, а со временем и мастер.

Коля сейчас думает об одном—скорее бы училище окончить и на завод пойти.

Я часто посещаю училище. Беседую с директором, мастерами. Одно могу сказать: большая работа ведется в училище, на глазах растут люди. Надо только пожелать работникам училища, чтобы они с меньшей энергией и впрямь готовили стране трудовые резервы.

В. Н. СЕЛЕЗНЕВА
мать Николая Селезнева—
ученика ремесленного училища
№ 15.

О противопожарных мероприятиях в городе

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил о чистоте рабочих мест, завода, фабрики, предприятия и учреждения. Отдельные руководители предприятий и учреждений не извлекли для себя уроков до сих пор.

Директор Выксунской МТС тов. Пушкин не принимает никаких мер против захламленности в помещениях МТС разными горючими материалами. Он упорно не хочет выполнять требования пожарного надзора, несмотря на то, что имеет специальный приказ Наркома земледелия о соблюдении противопожарных мероприятий. За несоблюдение этих мероприятий на тов. Пушкина был уже составлен акт.

Заведующий горкомхозом тов. Ухлин дает разрешение на постройку домов без санкции пожарного надзора. Так, например, без санкции пожарного надзора он разрешил на Ново-Поселковой улице, в доме № 6 тов. Каратаеву построить пристенок, взамен коридора. Этим были нарушены правила разрывов с соседними постройками.

В водонапорной башне в поселке имени Ленина на втором этаже большая захламленность от бывшего пожара. Нет никакой борьбы за чистоту и во всем поселке имени Ленина: свалка мусора и разного хлама присосредит где попало. При малейшей неосторожности в обращении с огнем может легко вспыхнуть пожар.

Вокруг пекарни № 3 много мусора и никто не заботится его убрать. Электропроводка в пекарне пришла в полную негодность, директору хлебокомбината тов. Гришину неоднократно предлагалось сменить электропроводку, но он эти указания не выполняет, хотя уже и был оштрафован на 100 рублей.

Все граждане должны обращать самое серьезное внимание на состояние электропроводки, так как от неисправности ее легко может возникнуть пожар. Часто электромонтеры нарушают технические правила: ставят взамен легковываемых пробок—жучки.

Работники пожарной охраны неоднократно ставили вопрос в горкомхозе и в горисполкоме о том, что необходимо устроить под'езды к водоемам, но в полной мере это далеко не выполняется. Так в бывшем поселке имени Молотова водоемы есть только на улице Челюскина. Они не обеспечивают северную и южную части поселка, а горисполком об этом не беспокоится. В поселке имени Урацкого есть только одна небольшая прудок, при возникновении пожара он, конечно, обеспечить водой не сможет. Южная часть города водой совершенно не обеспечена, к имеющимся водоемам нет никаких под'ездов.

На устранение этих недостатков горисполкому необходимо уделить самое серьезное внимание.

Инструктор городской пожарной охраны НКВД
ФРОЛОВ.

Любовь к человеку

23 апреля 1940 года в поселке Второе Солнце, Далне-Песоческого сельсовета случилось несчастье: сторега рига. Во время пожара я сильно обгорела. В Выксунской больнице, куда меня тут же отравили, врач А. Р. Ратюк приложил все свое умение и старание, чтобы спасти мне жизнь.

Продолжительное время я лежала без сознания. Тов. Ратюк де-

дал мне переливание крови, внимательно наблюдал за состоянием моего здоровья. Я никак не думала, что меня можно спасти.

Я очень благодарна за спасение своей жизни врачу А. Р. Ратюку, а также медсестрам и няням, которые также отнеслись ко мне со всей любовью.

Колхозница
Т. ОНЬКОВА.

На откосах железной дороги...

Руководители Выксунского металлургического завода иногда жалуются на недостаток шихты. Но они не замечают того, что на откосах железнодорожного полотна от станции Молотова до станции Пристань валяется чулун, бракованный штрипс, сутунка и различные ме-

таллические отходы.

Если бы весь этот металл собирать, то мартеновские цехи получили бы не один десяток тонн хорошей шихты. Эту работу надо начать сейчас, а не откладывать дело в долгий ящик.

В. ВЕРУШКИН.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года—особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности

вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является „дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства—металлургии, машиностроения,

сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов“.

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения**, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борь-

бы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность—это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность—это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность—основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали—22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн. Значительно вырастет и топлив-

ная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом—38 миллионов тонн, торфа—39 миллионов тонн.

Производство машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощность электростанций увеличится на 1,85 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1941 году, кожной обуви—тоже на 11 проц., бумаги—на 24 проц., сахару-песку—на 27 проц., консервов—на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить

Весенний сев в колхозах

(По телефону от наших корреспондентов)

Семиллово. Колхоз „Красное Пятово“ с честью держит первенство в проведении весеннего сева и борьбе за высокий урожай. Севец артели Ровнов Дмитрий Андреевич в первый день сева выполнил норму на 154 процента, а на второй день работал еще лучше и выполнил дневное задание на 189 процентов.

Установив наблюдение за озимыми посевами, агротехник колхоза А. А. Ровнов своевременно мобилизовал силы на сук талых вод с мест застоя их и тем спас посевы от вымокчи.

Образцово работает на раскочке новых земель Захар Александрович Пегов. Он ежедневно высеивает нормы от 120 до 150 процентов.

С. РОВНОВ.

Ближне-Песочное. Больше восьмидесяти гектаров весновспашки подготовлено в колхозе „День урожая“, но пустить трактор с сеялкой до сих пор не представлялось возможным, так как он тонет в весьма увлажненной почве. К тому же прибывший из МТС трактор совершенно не обеспечен инструментом, а сеялка совсем не отремонтирована. Эти недостатки пришлось устранять силами колхоза.

Конная сеялка используется в две смены, ею уже посеяна яровая пшеница на 10,5 гектара.

Первые дни работы в поле у

большинства пахарей были „сырые“ настроения, в результате чего они не выполняли дневные нормы. Но после того, как с пахарями была проведена беседа о значении скорого сева и его качестве, они улучшили работу и Ф. Кондрашов первым перевыполнил дневную норму на весновспашке.

Одновременно с весенним севом проводятся работы по уходу за озимыми. Боронование их произведено на 86 гектарах и работа эта продолжается каждый день. На пяти гектарах произведена подкормка озимых куриным пометом и навозной жижей. Руководит работой по уходу за озимыми агроном колхоза М. Маршчева.

БОРИСОВ.

Ново-Дмитриевка. К весновспашке колхозы Ново-Дмитриевского сельсовета приступили с 1 мая, а сев затягивают. В Ореховке, например, вспахано 53 гектара, а засеяно только 9,5 га. В артели „Красный боевик“ вспахано 27 га, а засеяно 14. В Покровке из 44 гектаров подготовленной почвы засеяно всего 12.

Тракторы МТС, прибывшие в колхоз „Новая заря“, до сих пор стояли, когда же конской тягой была подготовлена почва для сева, то при выезде в поле на первой же борозде поломалась сеялка и опять машина стала.

ПОДКУСТОВ

Туртапка. Быстро устранив недостатки первых дней работы, колхозники артели имени Паражской Коммуны всевозрастающими темпами продолжают посевные работы. Сеют они сейчас только протравленными семенами.

На 7 мая было вспахано 74 гектара посевной площади, из которых засеяно овсом 38,5 га. В колхозе нет ни одного пахаря и сеялки, который не выполнял бы дневной нормы, а лучшие пахари И. В. Холодов, А. В. Харитонов, И. И. Козлов и другие выполняют нормы от 200 до 250 процентов.

Ежедневно в колхоз приходит по 90—100 человек и требуют того, чтобы каждому из них была предоставлена работа.

Председатель колхоза тов. Холдов растерялся, видя такую активность колхозников. Когда было решено выпускать стенную газету и отражать показатели работы людей на специальной доске, то он заявил—а не лучше ли не делать этого, чтобы не перехвалить передовиков и не оттолкнуть отстающих.

Пусть поймет тов. Холдов на себе неправоту такого заявления. Если хорошо идет работа в колхозе и об этом будет написано в районной газете, то наверное у него не закружится голова, а будет стремление организовать дело еще лучше. Но если и о недостатках будет написано, так их нужно быстрее устранять.

Как не похвалить бригадир В. А. Рыжова и не призвать других учиться у него организации труда, если он со своей бригадой достоин этого, если колхозники его бригады выходят на работу раньше других, добросовестнее относятся к делу, они вспахали 29,5 гектара и засеяли 18 га.

А вот второй Рыжов М. П. в первые дни весенних работ еще догуливал пасуху и дезорганизовал колхозников своей бригады, вследствие чего далеко отстал в весеннем севе.

Звеньевыми в колхозе являются женщины. Это неплохо, но недостаток их работы в том, что сейчас они не бывают в поле, не осуществляют контроля за качеством посевных работ. Вот на эту сторону дела должно быть обращено серьезное внимание. Роль звеньевой в борьбе за высокий урожай должна быть ярко выражена с первого же дня полевых работ.

С. ЛАДЦЕВ.

Чупалейка. Все колхозы Чупалейского сельсовета работают в поле на конях, а тракторы МТС стоят, гусеничный пришел в неисправность после того, как прокультивировал 7,2 га зяблевой пахоты, а „Универсал“ тонет в грязи.

Колхозом имени Жданова на 6 мая было вспахано 51 гектар и засеяно овсом 31 га. Боронование озимых произведено на 12 гектарах. Особо серьезное внимание обращено на предпосевную обработку семян. Овса протравлено 60 центнеров и заложено на яровизацию 26 центнеров. Картофеля яровизируется 20 центнеров на один гектар посевной площади.

В „Красной Велетме“, Илькино и Мяре весновспашку производят, но к севу приступают только сегодня.

ГОЛУБЕВ.



Лауреат Сталинской премии иржачер Наркома черной металлургии Валерия Сергеевна Познанская в лаборатории.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС

Трибуна стахановского опыта

Работать сегодня лучше, чем вчера

В решении XVIII Всесоюзной партийной конференции записано: „Необходимо, далее, **покончить с беспланоностью, с неравномерным выпуском продукции**, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой“.

Это решение партийной конференции легло в основу работы нашего цеха и нашей бригады. Каждый из нас хорошо понял, что неравномерный выпуск продукции приводит к простоям оборудования, к простоям рабочей силы, к увеличению брака, к беспорядкам. Там, где работа организована по графику, где руководители живут в тесном содружестве со стахановцами и ударниками, там и работа спорится. В этом мы можем убедиться на примерах нашего же цеха и в частности нашей бригады.

Мы стараемся работать равномерно, с соблюдением технологических инструкций, обеспечивая таким образом выпуск доброкачественной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам.

Начальник цеха за три—пять дней до начала месяца дает нам график работы, который мы обсуждаем на широком совещании бригады, где стахановцы вносят ценные предложения, как быстрее и лучше справиться с планом, одновременно предъявляют свои требования к администрации.

До апреля у нас плохо было дело с чугуном, в нем цех остро нуждался. На совещании мы поставили перед администрацией вопрос: давать чугуна столько, сколько требует стахановская работа. И добились своего, сейчас чугуна хватает. Мы добились полного обеспечения нас доброкачественной формовочной землей, в которой, особенно в зимнее время, ощущался большой недостаток, что приводило к срыву производственной программы.

Работа по графику требует оперативности, умения своевременно и правильно решать любые вопросы производства. Нужно знать не только что бригада должна делать сегодня, завтра, но и обеспечить выполнение плана по всем показателям.

Я организую труд в бригаде таким образом, что каждый член коллектива рационально использует все 480 минут рабочего времени, а для этого заранее подготавливаю необходимый инструмент, материалы. Если инструмент будет лежать не на месте, то его не так скоро найдешь. Работа не терпит простоев.

В апреле мы выпускали крупное и мелкое литье. В этом случае приходилось распределять рабочую площадь так, чтобы ее хватило на каждую плавку.

Чтобы сократить время выпуска деталей, крупные отливки формуют ближе к крану и вагранке. В период разлива каждый рабочий стоит на своем месте.

Надо хорошо знать приемы работы каждого члена бригады. Все ответственные отливки поручаю формовщикам тт. Казакову, Самодурову и Сметанину, так как они имеют богатый производственный опыт, по ним равняются другие.

Стахановская работа немислима, если в бригаде есть невыполняющие нормы. У нас все нормы выполняют и даже перевыполняют. Этого мы добились благодаря дружной работе всего коллектива. Особенно приходится уделять внимание менее опытным формовщикам тт. Сорочкину, Калинин и Шерездину. Им рассказываем, как надо составлять формовочную землю, подбирать опоку.

Мы держим тесную связь с цеховой химической лабораторией. Зная анализ формовочной земли и чугуна, не трудно дать доброкачественный металл, а качество—это главное.

Каковы же плоды нашей работы? Апрельский план выполнили на 150 процентов, брак снизили на 3 процента. В предмайском социалистическом соревновании мы вышли на первое место в цехе.

Достигнутые успехи стараемся закрепить. Мы поставили перед собой задачу—работать сегодня лучше, чем вчера.

Обращаемся к руководителям цеха, чтобы они постарались приобрести доброкачественный пиломатериал, в котором мы остро нуждаемся.

Бригадир формовщиков чугуно-литейного цеха машиностроительного завода ДРО
Ф. АВДОШИН.



— Почему эти люди бегут за трактором?
— А это слесари МТС—ремонт заканчивают.

Рис. Б. Анфилова.

Фотохроника ТАСС

7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу—перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана—это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве

на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружала всех партийных и чекартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 6 мая)

В ночь на 6 мая несколько сот германских бомбардировщиков участвовало в налетах на военные объекты в районе Глазго и залива Ферт-сф-Клайд (Северная Англия). Как сообщает германская сводка, на верфях и военных заводах произведены сильные разрушения, загорелись промышленные предприятия, доки и склады снабжения. Продолжались также операции на море. Потоплено 5 и повреждено 7 английских судов.

Английская авиация в ту же ночь совершила вылет на промышленные города центральной части Рейнской области (Германия). Главным объектом налета явился Мангейм.

* * *

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксос и Парос.

В Северной Африке германские и итальянские войска отбили новую контратаку английских частей у Тобрука. Попытка англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпела неудачу.

В районе Соллума английские механизированные части снова предприняли вылазку против неприятеля.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска заняли новые важные позиции и продолжают продвигаться вперед.

* * *

Военные действия в Ираке принимают все более ожесточенный характер. В настоящее время здесь образовались три фронта. Первый

фронт находится в районе аэродрома Хаббания — одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск, насчитывающий несколько тысяч человек. Вокруг аэродрома в Хаббании и происходят основные бои. Аэродром окружен иракскими войсками и непрерывно обстреливается иракской артиллерией.

Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Как передает агентство Рейтер, английские войска оккупировали район доков, аэропорт и электростанцию в Басре.

Третий фронт расположен вдоль Трансиорданской границы. Здесь борьба носит главным образом партизанский характер.

В сводке английского командования говорится, что большая часть иракских воздушных сил уже уничтожена английской авиацией.

Иракские власти затопили район нефтеносных Мосула. Прекращены работы на нефтепромыслах, принадлежащих английской нефтяной компании. Приостановлена подача нефти по нефтепроводу в Хайфу (Палестина).

Английские газеты утверждают, что утрата англичанами иракской нефти не парализовала бы еще действий английского флота в Средиземном море. В то же время для Германии эта нефть была бы исключительно важна. Газеты предлагают в случае необходимости разрушить нефтяные промысла Ирака, чтобы они не попали в руки Германии.

(ТАСС)

Обращение Египта к Ираку

Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, Египетское правительство обратилось к иракскому правительству с призывом найти путь для мирного разрешения конфликта.

(ТАСС)

К ГАСТРОЛЯМ В ВЫКСЕ

Государственный оркестр народных инструментов Союза ССР

Государственный оркестр народных инструментов Союза ССР был организован по постановлению правительства в 1936 году. За эти годы он вырос в прекрасно слаженный коллектив. В составе оркестра 75 музыкантов. В оркестре представлены самые разнообразные русские народные инструменты: все разновидности балалаек, домры, гармоники, звонкие гусли, ударные.

За годы своей работы Государственным оркестром создан разнообразный, интересный репертуар. Чтобы дать представление о богатстве репертуара, достаточно сказать, что в него входит свыше тысячи произведений. Большое место в репертуаре отведено русской народной музыке, песне и пляске на-

родов братских республик, среди них: „Во поле береза стояла“, „Посажу ли я калинушку“, „Как во городе“, „Пивна ягода“, „Хоровод“, украинские песни: „Реве та стогне“, „Ох я нещастний“, Палиашвила — „Леури“, белорусская сюита Туренкова и другие. Оркестр систематически расширяет свой репертуар за счет русской и западно-европейской классической музыки.

В свое время балалакой восхищался великий композитор Чайковский. „Какая прелесть эти балалайки; какой поразительный эффект могут они дать в оркестре“... Сейчас Государственный оркестр играет произведения Чайковского. Совместно с артистами московского театра имени Вахтангова, Государ-

Американская печать о военном положении Англии

Американские газеты и видные общественные деятели усиленно обсуждают военное положение Англии. Газеты „Нью-Йорк таймс“ и „Нью-Йорк геральд трибюн“ публикуют заявления 17 видных общественных деятелей, в котором говорится, что, несмотря на серьезную угрозу безопасности Англии в Атлантическом океане, в Средиземном море и на Дальнем Востоке, победа Англии все еще возможна. Эти лица указывают, что американские военно-морские и воздушные силы могут успешно охранять английские морские пути снабжения. Помощь со стороны США может помешать германскому вторжению в Англию, а американское производство — помочь Англии преодолеть нынешнее количественное преимущество Германии в самолетах и других видах вооружения.

Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ пишет, что это заявление является ответом на речь известного американского летчика Линдберга 3 мая, который утверждал, что США не могут дать Англии авиацию, превосходящую германскую, и что должно пройти несколько лет прежде, чем США смогут выпускать количество самолетов, равное германскому. (ТАСС)

Предложение турецкого правительства посредничать в англо-иракском конфликте

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами. Английское правительство заявило, что предпосылкой для каких-либо переговоров может явиться отвод иракских войск от Хаббании. (ТАСС)

ственным хором Союза ССР и солистами, оркестр осуществил постановку весенней сказки Островского „Снегурочка“ (музыка Чайковского), которая была показана с большим успехом в концертном зале имени Чайковского к столетию юбилею композитора.

Оркестр исполняет также сюиту из музыки „Сказка о царе Салтане“ Римского-Корсакова, Мусоргского — „Ночь на лысой горе“. Из западно-европейских композиторов в репертуаре оркестра произведения Моцарта, Верди, Визе, Грига, Сен-Санса и другие.

Советскими композиторами написаны специальные произведения для оркестра народных инструментов. Известный советский композитор, народный артист РСФСР — М. М. Ипполитов-Иванов высоко оценил оркестр народных инструментов и написал для него фантазию на русские темы „На посиделках“. „Балалаечные и домровые оркестры достигли в наши дни полного развития,

Равняться по передовым

Финансовый план второго квартала по Выкунскому району к 1 мая выполнен на 39 процентов

Плохо идут поступления по сельхоззаводу (17,5 процента) и земельной ренте (10 процентов).

Накануне Международного праздника Первое Мая в сельских советах было развернуто социалистическое соревнование за успешное выполнение финансового плана. Отдельные сельские советы сумели добиться хороших результатов. Так например, Ново-Дмитриевский сельсовет дал рост за декаду на 24,5 процента

и занял первое место. Общее выполнение у сельсовета — 62,2 проц. Второе место занял Сновской сельсовет — 48,9 проц., за последнюю декаду апреля он дал рост на 38,1 проц. Третье место занял Грязновский сельсовет — 33 проц., рост за декаду — 18 проц.

От этих сельских советов сильно отстают с выполнением Верхне-Веребский — 13,2 проц., Поддеревский — 14,8 проц., Вилский — 15,6 проц., Мотысская — 15,7 проц. и Туртавинский — 18,5 проц.

О срыве работы в бане № 2 20 апреля

Решение исполкома Выкунского городского Совета депутатов трудящихся от 23 апреля

Отметить, что начальник банно-прачечного управления Андрианов И. А. проявил исключительную безответственность в создании нормальных условий для работы бань в городе, в результате чего 20 апреля бани № 2 не была обеспечена дровами и работу начала, вместо 11 часов утра, в 5 часов вечера.

Исполком решил:

За срыв работы бани № 2 в воскресенье 20 апреля начальнику банно-прачечного управления тов.

Андрианову И. А. объявить выговор и предупредить, что при повторении подобного безответственного отношения с его стороны к обеспечению бесперебойной работы бань и прачечной города исполком вынужден будет применить более строгие меры взыскания.

Зам. председателя исполкома Горсовета ЗАХАРОВ.

Секретарь В. ЧЕРНОВ.

Ответы рабселькорам

Ширшкову дан выговор

На неопубликованное письмо, в котором сообщалось о неправильных действиях бракера Семидовского лесопункта Ширшкова, зам. директора металлургического завода по Лесоторфоуправлению тов. Морозов ответил, что факты подтвердились. За нетактичное поведение бракеру-приемщику Ширшкову В. И. вынесен выговор.

Меры приняты

В неопубликованном письме колхозники сообщили в редакцию о том, что Соколов В. И., работающий возчиком Досчатинского поселкового совета, увез из леса дрова, принадлежащие колхознику Королеву.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — лекция из цикла „История СССР“: „Первая буржуазно-демократическая революция в России 1905—1907 годов“. Автор, член корреспондент Академии наук СССР профессор Панкратова.

В 14 часов 15 минут — концерт певицы Галли Курчи.

В 19 часов 15 минут — музыкальная передача. „Страницы прошлого“ (подпольные революционные песни Западной Украины). Исполнители: хор под управлением Сахарова и секстет домр под управлением Семенова.

В 20 часов 30 минут — научно-образовательная передача. Профессор Чураков — „Происхождение вулканов и их деятельность“.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

ГРАЖДАНЕ, ИМЕЮЩИЕ СКОТ В БОЛЬШОМ ТАБУНЕ,

должны явиться 11 мая к 5 часам вечера на собрание. Повестка дня: 1. Перевыборы уполномоченного 2. Сдача быка. Собрание состоится на Садовой улице, возле дома № 22.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ.

1-2